# 保障房概念再掀波澜

将对地产、基建、水泥、钢铁、建材行业带来积极影响

股海淘金

未来五年,我国计划新建保障性住房3600万套,今年作为"十二五"开局之年,全国共将开工各类保 障性住房和棚户区改造住房1000万套,建设规模为历年之最。截至5月底,在各地区、各部门的共同努 力下,全国城镇保障性住房和各类棚户区改造住房已开工340万套。在任务量大幅增加的情况下,开工 进度为历史同期最快。保障房概念股必然也将成为三季度乃至全年A股市场最大的亮点。保障房全

面提速,将直接对地产、基建、水泥、钢铁、建材等相关行业带来积极影响。

本周沪深股市出现强劲反弹,个股呈现普涨格局,其中建筑建材板块表现最为突出。分析人士指出,目前投资者对下 半年政策放松有所憧憬,同时考虑到保障房建设是今年的硬任务,因此相关领域的投资机会相对确定,故资金集中关注该



# 政策成为重要催化剂

5月10日住建部下发了《关于公开城镇保障性安居工程建设 信息的通知》,要求在下发文件后的20个工作日内公布保障房建 设计划、开工和竣工相关信息。

已经公布的数据显示,截至5月底,上海经适房项目已完成 约25%的开工计划。 江苏省45万套保障房任务总体开工率约 为30%。截至4月底,浙江省完成年度目标任务的33.2%。重庆 市已开工20.4万套,占年度保障性住房建设总量的41%,这已经 是公布信息城市中开工率较高的城市。整体来看目前仍约有七 成保障房没有开工。

现在距今年1000万套保障性住房必须在10月底前全部开 工的要求还有不到5个月的时间。此次中央对全国保障房建设 下达了具体的指令性数量指标,采取"问责制"这种严厉的行政 手段。预计,接下来数月各地将迎来保障房大规模集中开工的 热潮。这个要求不仅是住建部的要求,也是国务院的要求,必须 完成。尽管有一定的难度,大量的可能会在下半年开工。各地 都将它看作是一个关乎民生的政治任务的话还是可以完成的。

# 近期强势非"一时兴起"



本周建筑建材指数表现抢眼,细分行业如水泥、玻璃、钢构等均出现了较大的涨幅。建筑建 材板块内部103只成分股全线上涨,此外,房地产和家用电器板块也表现不错。

事实上,保障房概念近日强劲表现并非"一时兴起"。自本轮大盘调整以来,与房地产相关 的上下游行业指数表现一直相对坚挺。统计显示,自4月中旬至今,上证指数跌幅在12%左右,而 建筑建材、房地产和家用电器分别下跌了10.31%、9.77%和7.12%,表现均胜于大盘,在23个行业中 处在最抗跌的阵营中,甚至跑赢了包括商业贸易、生物医药在内的传统防御型行业。

如果与去年二季度大盘调整时的市场状况相比较,就会发现目前房地产相关行业的市场表 现已大为不同。在去年同期 A 股市场深幅调整时,下跌幅度最大的正是这些板块。统计显示,去 年二季度建筑建材、房地产和家用电器的累计下跌幅度分别高达2403%、28.34%和22.38%,除家 用电器跌幅基本与大盘相当外,其余表现均显著逊于整体市场。可以看到,时隔一年,市场对房 地产相关行业的态度正在悄然发生变化。

# 将对多个板块带来积极影响

今年1000万套保障性住房投资,将带来上千亿元的利润蛋糕,而保障 性住房的大蛋糕如何划分?将成为后市市场关注的最大焦点之一

分析人士指出,逾万亿保障性住房投资,相关产业链上下游行业都将 受益,有望成为市场一个极具想象力的炒作题材。

保障性住房建设的全面启动和提速,有利于高周转、区域保障房建筑 企业和以保障性住房建设为主的房地产开发业务的"建筑+地产"类公司。 对水泥、建材、玻璃、钢铁、建筑工程、工程机械、家用电器等相关产业带来 一连串积极的影响。

业内人士表示,保障房受益第一梯队是水泥板块,第二梯队是建材板 块,第三梯队是建筑板块,第四梯队是装修和园林绿化,第五梯队是家电板

方正证券认为,保障房建设可以弥补房地产开工不足对相关产业链条 的冲击,而最主要的方面在干对建材的需求形成了有力支撑。



## A股与保障房相关的股票一览

中金公司分析师白宏炜表示,有22家公司 将因为参与保障房建设而受益。建筑业企业4 家:中国建筑、中国中冶、上海建工、新疆城建。 房地产企业18家:金隅股份、城投控股、西藏城 投、云南城投、长春经开、天房发展、首开股份、栖 霞建设、新黄浦、中天城投、万方地产、福星股份、 招商地产、渝开发、北京城建、金丰投资、黑牡丹。

板块聚焦

# 工程机械十二五规划已上报

市场需求将达9000亿

从中国工程机械工业协会了解到,工程机械 行业的"十二五"规划目前已经上报国家主管部 门,有望即将出台。已上报的工程机械"十二五" 规划明确,到"十二五"末期,我国工程机械市场 需求将达到9000亿元人民币左右,对应的年平均 增长率约17%,5年累计复合增长率超87%

业内人士指出,固定资产投资的平稳增长依 然是工程机械行业增长的重要驱动力。水利方 面,中央"一号文件"已经明确,今后10年全社会 水利年平均投入比2010年高出一倍。国家对水 利建设的重点政策支持,将直接拉动挖掘机、装 载机、推土机、起重机等工程机械产品的需求。

公路方面,未来五年铁路固定资产投资规模 将达到3万亿左右,年均保持在6000亿元左右。 而铁路建设涉及工程机械行业多个机种,像土方 机械、起重机械、桩工机械等产品,对工程机械行 业有着极大的拉动作用。

此外,还有保障房、高铁等方面的发展,都 将会使我国基础设施建设继续保持一定的投资 李立明 强度。

受益上市公司蓄势待发

# 深圳前海开发将加速



自改革开放以来,制度红利一直有力地推动 着中国经济快速发展,如今,在经济转型时期,中 国依然陆续释放制度红利,助力各地区开拓创 新,升级转型。作为改革先行者的深圳,再次走 在全国前沿,继去年国务院批复原则同意《前海 深港现代服务业合作区总体发展规划》后,昨日, 被誉为前海"基本法"的《前海合作区条例》完成 最后一审,有望在下周一表决通过后开始施行。 这意味着被定位为"珠三角的曼哈顿"的前海新 区将加速开发建设。在此将分析有望率先受益 前海规划的相关上市公司。

## 深圳前海概念受益股一览

公开资料显示,华联控股、深天健、深长城、 深物业、招商地产、华侨城A是前海规划主要受 益公司,其中,前三者因政府关系直接受益,而其 中又以招商地产在前海新区土地资源最多

前海未来作为深圳重点发展的片区,预计 土地价值将快速上升。受益公司中,建议重点关 注招商地产和中集集团。

四大新兴产业中已经有了较多的优秀上市 公司,相关公司建议重点关注南玻、新宙邦、信立

告征订:0551-2649617 2833012 2612696 址:省政府对面花园街4号科技大厦15楼

# 商咨询员

光辉投资

信贷投资品

财富热线:13003001688 5282328

账员2名要求:女性,本市户口。

**★排版设计5名**要求:熟练使用方正飞腾软件,待遇面议。 客服代表 10 名要求:女性,语言表达能力强,善于沟通。

★业务代表30名要求:男女不限,高中以上学历,语言表达和沟通能

力好,有报纸广告或销售工作经验者优先录用,应届毕业生也可试用。

**关系人:孟经理 电话:2649617 手机:13500507695** 合肥市花园街4号科技大厦15楼



**英**装修前拆除工程